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２０２１—２０２２学年度信阳市第二次中考模拟

物理试题参考答案

一、填空题(本题共６小题,每空１分,共１４分)

１．音色　响度

２．液化　汽化　反射

３．小于　体积　无规则运动

４．减小接触面的粗糙程度　增大　降低

５．２０　０．２　０．８

６．问题:为什么气泡能浮在水中既不下沉也不上浮?

解答:失重时重力为零,g＝０,F浮 ＝G排 ＝ρ液gV排 ＝０,所以气泡既不下沉也不上浮

问题:为什么加入气泡后水球能成正立的像?

解答:加入气泡后水球的前后两部分均为中间薄四周厚,相当于凹透镜,成正立缩小的虚像

二、选择题(本题共８小题,每小题２分,共１６分.第７~１２题每小题只有一个选项符合题目要求;第１３~

１４题每小题有两个选项符合题目要求,全部选对得２分,选对但不全的得１分,有选错的得０分)

７．C　８．A　９．C　１０．A　１１．B　１２．B　１３．BD　１４．AC

三、作图题(本题共２小题,每小题２分,共４分)

１５． 　　　　　　　　　１６．

四、实验探究题(本题共３小题,第１７题４分,第１８题６分,第１９题９分,共１９分)

１７．(１)便于准确确定像的位置

(２)A　像与物体的大小相同　探究平面镜成像时像和物到平面镜的距离关系

１８．(１)零刻度线　(２)镊子　从大到小　４４　(４)０．９×１０３

(５)将小磨油向量筒倒时,有部分残留在烧杯壁,导致测量的体积偏小,计算出的密度偏大

１９．(１)如图
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(２)将电压表并联在滑动变阻器两端,若电压表示数等于(或接近)电源电压

(３)０．８　增大　灯泡的实际功率

(４)B

(５)U额/R０　U额 (I－U额/R０)

评分说明:作图２分,其它每空１分

五、综合应用题(本题共２小题 ,第２０题８分,第２１题９分,共１７分)

２０．(１)(２分)电磁波 　６００s(或１０min)

(２)(３分)火星车在地球表面所受重力G地 ＝mg＝２４０kg×１０N/kg＝２４００N

火星车在地球表面所受重力G火 ＝０．４G地 ＝９６０N

火星车对火星表面压力F＝G火 ＝０．４G地 ＝９６０N

产生的压强为p＝F
s ＝ ９６０N

１５００×１０－４m２＝６．４×１０３Pa

(３)(３分)火星车受阻力f＝０．１G火 ＝９６N

１５min前进的距离为s＝vt＝３６m/h×０．２５h＝９m

火星车克服阻力做的功W＝Fs＝fs＝８６４J

２１．(１)(１分)热

(２)(２分)由P＝UI可得

制冷时电流为:I＝P
U ＝３０００W

２２０V ≈１３．６A＞１０A,应选用规格为１６A的专用插座

(３)(４分)水箱加满水,水的质量为m水 ＝ρ水V水 ＝１．０×１０３kg/m３×５０×１０－３m３＝５０kg

水温升高时水吸收的热量为:

Q＝c水 m水 (t２－t１)＝４．２×１０３J/(kg􀅰℃)×５０kg×１℃＝２．１×１０５J

消耗的电能为:W ＝ ７０r
１０００r/kW􀅰h＝０．０７kWh＝２．５２×１０５J

热水器加热效率为:η＝Q
W ×１００％＝２．１×１０５J

２．５２×１０５J
×１００％＝８３％

(４)(２分)防电墙与人的电阻串联,串联总电阻:R＝R０ ＋R人 ＝１×１０６ Ω＋１×１０３ Ω＝１．００１×１０６ Ω

串联电路的电流:I０ ＝U
R ≈２．２×１０－４ A

人体的电压:U人 ＝I０R人 ＝０．２２V

因为U人 远小于１２V,所以防电墙技术能保障人的安全.


